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Referat fra Ordinær Generalforsamling i Svendborg Kolonihavekreds 
”Skallen” den 12. Februar 2009 kl. 19.00 

 
 

DAGSORDEN 
 

01. Valg af dirigent 
02. Valg af stemmeudvalg 
03. Bestyrelsens beretning 
04. Årsregnskab kredsen 
05. Budget kredsen 
06. Indkomne forslag til kredsen 
07. Valg af kredsformand 
08. Valg af revisor 
09. Valg af 2 revisorsuppleanter 
10. Beretning og årsregnskab husejerpuljen 
11. Forslag til husejerpuljen 
12. Eventuelt 

 
 
 
44 Stemmeberettigede fremmødt. 
 
Kredsformanden bød velkommen. 
 
Punkt 1: Valg af dirigent. Otto Wikkelsø valgt. Otto konstaterer at generalforsamlingen er lovligt 
indvarslet.  
 
Punkt 2: Valg af stemmeudvalg: Jørn (Ørkild), Margit (Solbakken), Bent (Chr.Høj).  
 
Punkt 3: Thorben fremlægger kredsens beretning for år 2008. Beretningen godkendt.  
 
Punkt 4: Årsregnskab kredsen ved Bendt-Ole. Regnskabet godkendt. 
 
Punkt 5: Budget kreds ved Bendt-Ole. Budgettet godkendt. 
 
Punkt 6: Indkomne forslag fra kredsbestyrelsen:  
              Bilag A: Vedtaget med 27 stemmer for. 
              Bilag B: Vedtaget med 30 stemmer for. 
              Bilag C: Vedtaget. 
              Bilag D: Vedtaget med 38 stemmer for. 
 
Forslag fra Otto Wikkelsø ”Ørkild” Vedtaget med 37 stemmer. 
 
Forslag fra Steven Legene ”Brydevang” 13 stemmer for, 22 imod, forslaget nedstemt. 
 
Punkt 7: Valg af formand på valg er Thorben Meldgaard. Thorben genvalgt. 
 
Punkt 8: Valg af revisor. Poul Erik Johansen ”Byhaverne” valgt. 
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Punkt 9: Valg af 2 revisorsuppleanter. Forslag er Margit fra Solbakken og Susanne fra Ørkild. 
Begge valgt. 
 
Punkt 10: Beretning og årsregnskab fra husejerpuljen. Godkendt. 
 
Punkt 11: Forslag til husejerpuljen fra: Anders Jensen ”Ørkild”, 5 stemmer for, 26 stemmer imod, 
forslaget nedstemt. 
 
              Bilag E: Forslaget vedtaget med 37 stemmer for. 
 
              Bilag G: Forslaget trukket af kredsbestyrelsen. 
 
Spørgsmål og kommentarer til de forskellige indlæg under dagsordenen. 
 
Der var en del debat omkring forslaget med at rykke sæsonen således at den følger kalenderåret. 
Nogle synes det var en god ide, andre havde problemer med at skulle forklare overfor 
havemedlemmerne, hvordan det hang sammen. Det drejer sig i bund og grund om lidt hovedregning 
fra bestyrelsens side. Debatten omkring brændeovne i kolonierne blev ret hurtigt et brænd varmt 
tema. Der kan nok aldrig opnås enighed, om hvorvidt der skal tillades brændeovne eller ej. 
Argumenterne for og imod er lige mange. 
 
Med hensyn til hjemmesiden ser det ud til, at der er mange, der ikke synes det er en god ide, og at 
der bruges for meget tid på ”sådan noget moderne lort”. Det er nu engang sådan at i denne moderne 
tid foregår det meste over inter nettet. Det er en lettelse for formændene i deres daglige virke, at 
kunne benytte sig at det nye tiltag. Ved at kunne køre hele foreningsarbejdet over databaser, spares 
meget kontortid. De der ikke kom komme på nettet, har jo stadig tavlerne i kolonierne og fremsendt 
post at forholde sig til. Der er ingen, der går glip af oplysninger vedrørende koloniens virke.  
 
Forslaget med alders begrænsning på formandsposterne meget debat. Nogle mente, at vi skulle 
bevare de gamle i bestyrelserne, så længe de kan. Andre mente, at der skulle nogle flere unge ind i 
bestyrelserne. Begge dele er måske også godt nok. Man skal huske at de over 70 år stadig kan sidde 
på en bestyrelsespost, og derved øse ud af den erfaring, de måtte have. 
 
Punkt 12: Evt: Igen en del diskussioner for og mod brænde ovne. Udflugter og præmiefester savnes 
i kolonierne. Der laves ikke noget i den retning, før formændene i kolonierne kommer med et ønske 
til kredsbestyrelsen. Man skal huske på, at festerne og turene, kun kan gennemføres, hvis der er 
tilslutning nok. 
Efter en del diskussion frem og tilbage, afsluttede dirigenten generalforsamlingen kl. 21.30. 
 
 Dirigenten takkede for god ro og orden. 
                                       
 
 
 
 
     _________________             ___________________ ____________________       

Otto Wikkelsø                         Susanne Grodt                    Thorben Meldgaard 
                  Dirigent                                   Referent                                  Formand 
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BILAG A.  

 
 
 
 
 

Forslag til kredsgeneralforsamling 2009. 
 
 
 
Grundbeløbet for det indeksregulerede kredskontingent fastsættes til for år 2000 at 
være kr. 140,-. Med virkning fra år 2009. 
 
 
 
Begrundelse: 
 
Kontorudgifter er steget kraftigt. Dette skyldes især at vi i dag lever i et 
oplysningssamfund, hvor det er nødvendigt at såvel bestyrelser, som menige 
medlemmer har let adgang til alle relevante oplysninger. 
Desuden står kredsen overfor at skulle have udskiftet computermatriel. 
Da vi i  2007 vedtog at kredskontingentet skulle være indeksreguleret, blev der ikke 
taget højde for at kontingentet ikke var steget de sidste 5 år. 
 
 
 
 
 
 

På kredsbestyrelsens vegne 
kredsformand 

Thorben Meldgaard 
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BILAG B.  

 
 
 

Forslag til kredsgeneralforsamling 2009. 
 
 
 
 
 
Ingen formand i Svendborg kolonihavekreds kan vælges/genvælges efter at være 
fyldt 70 år. 
 
 
 
 
Begrundelse: 
 
Vi vedtog i 2003 at følge forbundets regler og anbefalinger, startende med lejeaftale, 
standardvedtægt samt standardbreve. 
Forbundsformanden har nøjagtig samme regler som forslaget. 
  
 
 
 
 
 

På kredsbestyrelsens vegne 
kredsformand 

Thorben Meldgaard 
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BILAG C.  

 
 
 

Forslag til kredsgeneralforsamling 2009. 
 
 
 
 
 
Under alle punkter hvor der angives mål, bliver der skrevet: 
Den umatrikulerede havelod. 
 
 
 
 
 
Begrundelse: 
 
Under retssagen som Brydevang kørte, lykkedes det modpartens advokat, at så tvivl 
om skel var det lejede matrikulerede nummer (Brydevangs ydergrænser), eller det 
enkelte havelod. 
 
 
 
 
 
 

På kredsbestyrelsens vegne 
kredsformand 

Thorben Meldgaard 
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BILAG D.  

 
 

Forslag til kredsgeneralforsamling 2009. 
 
 
 
Havesæsonen følger kalenderåret. 
 
Haveleje til foreningen skal være indbetalt senest den 1. februar. 
 
 
 
 
Begrundelse: 
 
Da regnskabsåret følger kalenderåret, vil det være naturligt at havelejen gælder fra 
1/1 til 31/12. 
 
Da en stor del af foreningernes regninger skal betales først på året, vil det være 
nødvendigt at havelejen er indgået så tidligt som muligt. 
 
 
 
 

På kredsbestyrelsens vegne 
kredsformand 

Thorben Meldgaard 
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BILAG E.  

 
 
 

Forslag til kredsgeneralforsamling 2009. 
 

Husejerpulje. 
 
 
Regnskab for drivhuse slås sammen med øvrige regnskab. 
 
 
 
 
Begrundelse: 
 
Det kræver unødigt mange resurser at holde de 2 regnskaber adskilt, da man i et 
samlet regnskab stadig vil kunne se hvor meget der er gået ind/ud til drivhusdelen. 
 
 
 
 
 
 
 

På kredsbestyrelsens vegne 
kredskasserer 

Bendt Ole Pedersen 
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BILAG G.  

 
 

Forslag til kredsgeneralforsamling 2009. 
 
 
 
Ejere af kolonihavehuse der har installeret kamin, pejs eller brændeovn, kan ikke 
være medlem af husejerpuljen. 
 
 
 
Begrundelse: 
 
 
Selvom installationen er lovligt udført, og der efterfølgende er de lovbefalede 
eftersyn og attester, er risikoen for brand øget betragteligt. 
 
Der er derfor en fare for at det bliver nødvendigt at hæve indmeldelsesgebyret. 
 
Dette vil ikke være rimeligt overfor de mange i den lavere risikogruppe, der skal 
være med til at betale for de få i den store risikogruppe. 
 
 

På kredsbestyrelsens vegne 
kredsformand 

Thorben Meldgaard 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Svendborg, den 10.11.08 

 

Forslag til kredsens generalforsamling 2009 

 

Ændring af §3 i vedtægter for kredsbestyrelsen 
 

§ 3 

Kredsens generalforsamling afholdes i februar og bekendtgøres ved opslag i de lokale 

haveforeninger, samt i Ugeavisen. Forslag som ønskes behandlet på generalforsamlingen 

skal indsendes til formanden senest 8 dage før. Generalforsamlingen har den højeste 

myndighed, og er beslutningsdygtig uanset antal af fremmødte. 

 

Ændres til: 

§ 3 

Kredsens generalforsamling afholdes i februar og bekendtgøres på kredsens hjemmeside, 

ved udsendelse af nyhedsbrev med e-mail til medlemmer der af den enkelte forening er 

registreret med e-mail adresse, ved opslag i de lokale haveforeninger, samt i Ugeavisen. 

Forslag som ønskes behandlet på generalforsamlingen skal indsendes til formanden senest 

8 dage før. Generalforsamlingen har den højeste myndighed, og er beslutningsdygtig 

uanset antal af fremmødte. 

 

Forslagsstiller 

Otto Wikkelsø 

Kredsens webmaster 

H/F Ørkild, Have 44 

 


